

21 Nov 2018 星島日報

團體：懷疑虐兒 214 宗 三至五歲佔 26%



防止虐待兒童會過去一年，接獲一千二百八十九宗熱線舉報及諮詢服務，較去年的一千一百二十一宗，升近一成五。

(星島日報報道)本港家庭虐兒問題備受關注，防止虐待兒童會過去一年接獲一千二百八十九宗熱線舉報及諮詢服務，較去年的一千一百二十一宗，升近一成五。當中有二百一十四宗為懷疑虐兒個案，涉及二百五十八名兒童，其中涉及三至五歲的兒童最多，佔兩成六。身體虐兒個案則佔六成一，二十宗心理虐待較去年上升一倍。組織建議，政府應向單親、貧困家庭等危機組群提供支援，並全面禁止體罰。

防止虐待兒童會設立「求助及親子支援熱線」，讓家長及兒童遇到困難時可致電求助，該會二〇一七至二〇一八年度接獲一千二百八十九宗熱線舉報及諮詢服務，當中有二百一十四宗為懷疑虐兒個案，佔約一成七，涉及二百五十八名兒童；年齡介乎三至五歲的兒童是最高危組別，有六十八人，佔兩成六；其次是六至八歲，有六十七人，同樣佔兩成六；而九歲至十一歲佔一成七，達四十三人。

整體懷疑虐兒個案中，身體虐待個案的比率最高，佔六成一，達一百三十一宗；其次為疏忽照顧，有二十五宗，達一成二；心理虐待較去年的十宗上升一倍，達二十宗。組織提醒，過去舉報有關心理虐待的數字一直偏低，認為兒童心理虐待個案被嚴重忽視。

統計亦發現，懷疑虐兒個案中涉及約二百四十二名懷疑施虐者，當中七成六為家庭成員，母親及父親分別佔三成四及兩成，另有一成二同時涉及父母二人，組織形容，受虐兒童會對施虐的家庭成員失去信心，可能產生恐懼、抑鬱等，長遠自信心及自我形象低落，甚至與人真誠交往上產生障礙。

防止虐待兒童會署理總幹事黃翠玲指，若父母長期以負面言語責罵子女，如「你很蠢」、「生塊叉燒好過生你」或「為何其他人聰明過你」等字句，都會損害兒童的行為、認知、情感或生理功能。

她又表示，虐兒個案的數字只是冰山一角，未能反映真實情況；建議政府應向單親、貧困家庭等危機組群提供支援，灌輸正面管教的價值觀；並設定清晰的兒童心理虐待法例，提高公眾對辨識兒童心理虐待的意識，及全面禁止體罰。

Reference:

<http://std.stheadline.com/daily/article/detail/1913485-%E6%B8%AF%E8%81%9E-%E5%9C%98%E9%AB%94%EF%BC%9A%E6%87%B7%E7%96%91%E8%99%90%E5%85%92214%E5%AE%97&ensp;%E4%B8%89%E8%87%B3%E4%BA%94%E6%AD%B2%E4%BD%9426%EF%BC%85>